



# 我市警方雷霆出击严打三无成品油非法经营 “猎鼠”行动缴获“黑油”120余吨

日前,为加强我市成品油市场监管,规范市场秩序,维护消费者合法权益,保障人民生命财产安全,市公安局充分发挥合成作战优势,成立工作专班,开展打击非法经营成品油专项行动。经过连续半个多月的排摸,6月5日至6日,我市警方联合中石化等单位组织代号为“猎鼠”的统一抓捕行动,在两天时间里,共抓获涉案人员26人,查扣涉案车辆18辆,查获违规储油窝点6处,缴获非法购置的成品油120余吨。

通讯员 吕倍思

## 加油怪象引关注,严打整治势在必行

前段时间,不少细心的市民发现,我市一些马路上出现了一种怪现象,几辆用普通厢式汽车改造的加油车随机出没,沿路贩卖柴油,且油价要远远低于正常的柴油价格。

这些柴油的价格为何会大幅低于正常水平,从什么地方进货的,质量又是如何呢?据相关部门调查,此类流动加油车的经营者实际上并不具备经营零售油品的资格,他们没有成品油经营许可证、危化品运营证和规范的计量器,是典型的“三无”非法经营成品油。这些经营者利用非法渠道购入质量低劣、掺杂使假的成品油低价销售,通过赚取差价非法牟利。

成品油是国家控购的特殊商品,是关系着国计民生的重要物资,销售成品油必须具备《成品油(机动车用油)零售经营许可证》。无证私下销售伪劣柴油的行为已经违规违法,这种行为不仅扰乱了成品油市场的正常经营秩序,所贩卖的成品油质量低劣、污染环境,还存在着巨大的安全隐患。

## 缜密部署再出击,“猎鼠”行动显成效

今年以来,针对我市内存在的成品油市场非法经营问题,市公安局主动对接中石化公司,梳理掌握的涉油违法犯罪线索,抽调精干民警组建工作专班。专班成立后,成员行动迅速,紧紧围绕藏匿储油窝点和涉案车辆,结合传统的蹲点侦查和视频追踪等技术手段调查取证,获得了大量的线索和证据。

经过半个多月地深入排摸,专案人员基本掌握了非法销售柴油嫌疑对象的行踪,他们潜伏在我市东城街道九州西路、经济开发区大坟山沿村、西城街道花川沙场等地。6月5日下午,市公安局党委副书记、副局长徐子健召集治安大队、刑侦大队、法制大队、涉案辖区派出所

## 非法贩油靠伪装,毗邻居民区存在隐患

6月6日上午,办案民警行至经济开发区某物流中心地段时,发现了一辆形迹可疑的厢式车停在路边,只见该车外表与正常车辆无异,打开厢门后可见暗藏的玄机。车内装有一台设备陈旧老化储油罐,通过一条外接的黑色皮管与一旁的大货车相连进行加油。驾驶该厢式车的男子孙某被民警当场抓住。

我今年33岁,之前在别人手下干过类似的工作,我知道这事情不合法,平日里都要躲着干,没想到这次出来做生意,第3天就被抓了。说完这话,孙某默默地低下了头。

据孙某交代,他平时驾驶着这辆改造过的厢式车在大型车辆聚集的运输物流中心穿梭,以低价招揽生意,给附近的货车加油,平均每天可以售3到4吨成品油。

## 非法经营零容忍,专项整治常态化

据悉,对目前仍在侦办的相关10起案件中,我市警方将继续组织精干警力加强审查力度,深挖线索努力扩大战果,势必端掉犯罪链条,还成品油市场一片纯净天空。

接下来,在市政法委的牵头下,警方计划与市场监督管理局、市商务局等相关责任部门强强联手,各司其职,从发现、取证、处罚等方面保持通力协作,创建信息交流平台,根据不同的情况进行管理和处罚,建立长效管理机制,常态化打击非法经营成品油专项整治行动,全力整治成品油市场的非法经营行为,彻查非法经营使用未经国

针对目前存在的这种非法经营成品油、涉油违法犯罪活动显现等现状,市公安局根据金华市公安局关于开展成品油市场专项整治统一行动方案,开展合成作战,并成立专班,设立指挥部,开展打击非法经营成品油专项行动。



执法人员用油罐车转移查获的劣质柴油。

等相关部门责任人召开了“猎鼠”行动部署会。会议结束当天,我市警方派出的70余名警力,配合40多名中石化工作人员,兵分8路,按照部署迅速开展抓捕工作。

此次行动,各单位密切配合,一举缴获非法购置的成品油120余吨,抓获来自安徽等多个省市的涉案人员26人,其中14人因涉嫌非法经营罪或生产、销售伪劣产品罪已被依法采取刑事强制措施。经查证,2016年以来,该14名犯罪嫌疑人在未取得工商营业执照及成品油销售资质的情况下,分别从武义、缙云等地购入不符合国家标准的成品油,然后在我市东城街道、经济开发区、城西新区等地进行销售,涉案金额高达500万余元。

因为这些采购的柴油每吨价格低于国家制定的油价400-500元,孙某明知这样做是违法的,但见有利可图,他仍选择铤而走险,贩卖来路不明的成品油,采取流动加油方式躲避检查非法牟利。

在整治行动中,警方查处的多处储油窝点毗邻居民区。非法售油的经营者为躲避调查,将装满劣质柴油的大油桶藏在没有任何通风设施散热功能极差的封闭式集装箱内。夏日气温高,全封闭的集装箱内温度极高,这些柴油一旦达到燃点就会燃烧甚至爆炸,危险程度不言而喻。

办案民警查处完这些违规储油成品油窝点后,在石化石油公司工作人员配合下,用专业的油罐车将这批查获的劣质柴油安全转移,及时排除了安全隐患。

家专业机构检测的成品油带来的安全隐患,全面规范我市成品油市场秩序,让违规违法流动经营的加油车无处遁形。

警方提醒:非法经营成品油看似有利可图,但其成本巨大,不仅会扰乱社会秩序、污染环境,还存在着巨大的安全隐患,同时也给经营者带来了牢狱之灾。这些来路不明的成品油质量低劣,请广大消费者们不要贪图便宜,不要选购不符合标准的成品油,避免给自身和他人的生命财产安全带来隐患。



## 冒雨执勤

近日,我市普降大雨,短时强降雨造成了一些路段积水,给市民的出行带来不便。为此,市公安局各部门积极动员,投入到防汛抢险第一线。图为一民警冒雨在积水的华丰路上执勤。

通讯员 吕晓 摄

## 莫名成为VIP 市民被骗12万

通讯员 胡永丽

6月初,我市的郑先生接到一个87#800开头的电话号码,对方自称是淘宝网客服,说郑先生在他家店铺购买过衣服。郑先生虽然记不清具体的店铺名称,但他平时的确喜欢在淘宝上购物。接着,这位客服告诉郑先生,因为他们操作失误,不小心将郑先生设置成店铺的VIP了,但这个VIP不是普通的VIP,需要每个月缴费500元会费。在郑先生观念里,VIP客户一般都是享有折扣或其他优惠,但这家店铺的VIP居然还要交费。郑先生赶紧解释他不同意成为VIP会员。客服又称,要撤销VIP会员需要通过银行来操作。

随后,一个019号码开头电话打给郑先生,对方自称是银行工作人员。他说撤销这个会员资格有点麻烦,需要郑先生交部分钱到银行一个账户上,等他们处理完后再将钱退还郑先生。然后又询问郑先生在哪个平台处理方便?有没有支付宝?

郑先生说他有支付宝,对方就让郑先生按照他的要求进行操作。郑先生不疑有诈,就从自己支付宝上转了5万元到对方提供的一个名为“杨华”的账户上。接着,对方又说需要什么撤销费、会员费、保证金等项目,共计4万多元。郑先生再次通过支付宝从自己的银行卡、蚂蚁花呗等平台里分几次转了过去。银行工作人员让郑先生稍等,办理完后就会将所有钱款退回他的支付宝中。

过了一段时间,郑先生收到了第一次转出的5万元退款。不过,银行工作人员让郑先生先将退回的5万元再转回去,否则不能完成下一步审核。郑先生又将5万元转回了“杨华”账户。过了一会儿,银行工作人员又打来电话说需要再转3万元才可以完成全部退款。郑先生照做后却迟迟等不到退款,他才意识到12万多元被骗了,连夜赶到西城派出所报案。

民警提醒,退款不需要当事人先交所谓的保证金,先让你转账再返还款的电话,一律不要相信。